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在校生へのアンケート集計結果 

 

１ 主旨 

本校に在校している学生に対して、本校に入学するまでの進学情報に関する収集手段や事前の意識、

本校に入学した経緯や入学後の意識・満足度などを調査し、今後の本校の広報内容や媒体、手段等の見

直しや本校での指導・訓練環境の見直し・整備の参考とする。 

 

２ アンケートの回収状況 

平成２８年１２月中下旬に実施 

学科・学年 在籍（人） 回答（人） 回収率（％） 

生産技術科１年 35 34 97.1% 

生産技術科２年 34 34 100.0% 

制御技術科１年 37 26 70.3% 

制御技術科２年 31 26 83.9% 

電子技術科１年 36 35 97.2% 

電子技術科２年 24 20 83.3% 

産業デザイン科１年 40 40 100.0% 

産業デザイン科２年 34 34 100.0% 

情報技術科１年 39 39 100.0% 

情報技術科２年 38 38 100.0% 

合 計 348 326 93.7% 

  ※休学者はアンケート対象外 

 

３ 各質問に対する回答の状況（記述回答に関しては、「特になし」等の記述は除外した） 

 

Ⅰ 入学前の状況について 

Ｑ１ 神奈川県立産業技術短期大学校（以下「本校」）を知ったきっかけを教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.8%

33.4%

8.6%

2.1%

10.7%

7.1%

11.7%

2.8%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校の先生から聞いて

両親や家族、親類などから聞いて

学校の先輩や友人から聞いて

県のたよりの記事を見て

本校のホームページを見て

高校のガイダンスで話を聞いて

本校のパンフレットやチラシ、ポスターなどを見て

進学情報サイトなどネット情報を見て

その他

本校を知ったきっかけ（複数選択可）

有効回答に対する割合

【別紙ＰＪ１－３】 
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その他の内容 

指定校推薦で知った（２件） 

職業訓練校等で行われた学校説明会で知った（３件） 

市役所の方に勧められた（１件） 

元短期大学校指導員が執筆した本等の書籍を読んで知った（２件） 

その他（３件） 

 

Ｑ２ 進学先を考えるときに、下の表にあるパンフレットやインターネットサイトをどの程度使って

いましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記以外に活用していた情報（もしあれば） 

学校の先生からの情報（２件） 

 

 

 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大学が作ったパンフレット

大学などの学校のホームページ（パソコンで閲覧）

大学などの学校のホームページ（スマートフォンで閲覧）

進学情報誌（本・冊子等）

進学情報サイト（パソコンで閲覧）

進学情報サイト（スマートフォンで閲覧）

本校在校生の進学情報ツールの利用状況 各項目有効回答に対する割合

よく使っていた 時々使っていた あまり使わなかった まったく使わなかった

2.2 

2.6 

2.6 

3.2 

3.3 

3.3 

1.0 2.0 3.0 4.0

大学が作ったパンフレット

大学などの学校のホームページ（パソコンで閲覧）

大学などの学校のホームページ（スマートフォンで閲覧）

進学情報誌（本・冊子等）

進学情報サイト（パソコンで閲覧）

進学情報サイト（スマートフォンで閲覧）

本校在校生の進学情報ツールの利用状況 平均スコア

４＝よく使っている

３＝時々使っている

２＝あまり使わない

１＝全く使わない
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Ｑ３ 本校の受験を決めた時期はいつ頃ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ 本校の受験を決めた最も重要なポイントは何でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

自分がやりたい分野の勉強ができる 等、学習内容に関すること（２件） 

その他（４件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入学の３ヶ月前以内（１月

以降）
14.2%

入学前３ヶ月～６ヶ月

の間（１０月～１２月）
33.6%

入学前６ヶ月～９ヶ

月の間（７月～９月）
30.9%

入学前９ヶ月～１年の間

（４月～６月）
11.1%

入学の１年以上前
10.2%

本校受験を決定した時期

有効回答に対する割合

専門分野を深く学べる
13.9% 資格を取得できる

3.7%

指定校推薦入試制度

が利用できる
4.0%

公募推薦入試制

度が利用できる
0.6%

奨学金などの助成

制度が充実している
0.6%

授業料が安い
47.4%

家族、友人、高校の卒業

生（先輩）が入学している
1.5%

県立である
2.2%

交通の便が良い

（自宅から近い）
3.4%

就職の実績が高い
21.1%

その他
1.5%

本校受験を決定した重要ポイント

有効回答に対する割合
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Ｑ５ 本校の受験を最終的に決めたのは、誰のアドバイスが一番のポイントになりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

短期大学校に行かなければいけない状況で、他人のアドバイスは関係ない（１件） 

その他（２件） 

 

Ｑ６ 他大学等の併願状況を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分から進んで受験

したいと思った
23.6%

学校の先生のアド

バイス
43.2%

両親や家族、親類の

アドバイス
29.5%

先輩や友人の

アドバイス
1.9%

塾や予備校の先生の

アドバイス
0.6%

その他
1.2%

誰のアドバイスが本校受験のポイントになったか

有効回答に対する割合

（単位　学校：校、企業：社） （単位　学校：校、企業：社）
0 1 2 3 4 5 6 7 合計

受験 309 5 6 2 2 1 0 1 326
合格 320 6 0 0 0 0 0 0 326
受験 318 6 2 0 0 0 0 0 326
合格 325 1 0 0 0 0 0 0 326
受験 314 12 0 0 0 0 0 0 326
合格 321 5 0 0 0 0 0 0 326
受験 323 2 1 0 0 0 0 0 326
合格 325 1 0 0 0 0 0 0 326
受験 324 2 0 0 0 0 0 0 326
合格 324 2 0 0 0 0 0 0 326
受験 314 12 0 0 0 0 0 0 326
合格 319 7 0 0 0 0 0 0 326
受験 316 5 4 0 0 1 0 0 326
内定 324 1 1 0 0 0 0 0 326
受験 322 4 0 0 0 0 0 0 326
合格 326 0 0 0 0 0 0 0 326

その他

他大学等を併願した人の数（単位：人）

短期大学

理工系専門学校

文科系専門学校

職業技術校（訓練校）

就職活動（企業の採用試験受験）

４年制理工系大学

４年制文科系大学
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0校
94.8%

1校
1.5%

2校
1.8%

3校
0.6%

4校
0.6% 5校

0.3%
6校

0.0%
7校

0.3%

４年制理工系大学（受験）

有効回答に対する割合

0校

98.2%

1校

1.8%

４年制理工系大学（合格）

有効回答に対する割合

0校
97.5%

1校
1.8%

2校
0.6%

４年制文科系大学（受験）

有効回答に対する割合

0校

99.7%

1校

0.3%

４年制文科系大学（合格）

有効回答に対する割合

0校
96.3%

1校
3.7%

短期大学（受験）

有効回答に対する割合

0校

98.5%

1校

1.5%

短期大学（合格）

有効回答に対する割合
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0校
99.1%

1校
0.6%

2校
0.3%

理工系専門学校（受験）

有効回答に対する割合

0校

99.7%

1校

0.3%

理工系専門学校（合格）

有効回答に対する割合

0校
99.4%

1校
0.6%

文科系専門学校（受験）

有効回答に対する割合

0校

99.4%

1校

0.6%

文科系専門学校（合格）

有効回答に対する割合

0校
96.3%

1校
3.7%

職業技術校（訓練校）（受験）

有効回答に対する割合

0校

97.9%

1校

2.1%

職業技術校（訓練校）（合格）

有効回答に対する割合
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その他の内容 

教育専門学校（１件） 

その他（２件） 

 

Ｑ７ 本校の志望順位は何番目でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1番目, 

88.7%

2番目, 

5.5%

3番目, 

3.4%

4番目, 

0.9%

5番目, 

0.6%

6番目, 

0.0%

7番目, 

0.0%

8番目, 

0.6%
9番目, 

0.0%

10番目, 

0.0%

11番目以上, 

0.3%

本校の志望順位

有効回答に対する割合

0校
100.0%

その他（合格）

有効回答に対する割合

0社

99.4%

1社

0.3%

2社

0.3%

就職活動（企業の採用試験受験）（内定）

有効回答に対する割合

0校
98.8%

1校
1.2%

その他（受験）

有効回答に対する割合

0社
96.9%

1社
1.5%

2社
1.2%

3社
0.0% 4社

0.0%
5社

0.3%

就職活動（企業の採用試験受験）（受験）

有効回答に対する割合
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Ｑ８ 前７の本校の志望順位に関して、２番目以降（２，３，４，・・・）でお答えいただいた場合に

お答えください。 

 

(1) 本校より他の学校等の志望順位が高かった理由は何ですか。具体的に記述してください。 

学費が安い（１件） 

学歴が高い（３件） 

学習内容が自分の希望と合っている（１２件） 

就職に有利（２件） 

交通の便が良い（５件） 

先に受験したから（３件） 

その他（７件） 

 

(2) 志望順位が低いにもかかわらず、本校に入学したのはどうしてですか。具体的に記述してくだ

さい。 

志望校が不合格であった（１３件） 

学費が安い（９件） 

学習内容が自分の希望と合っている（２件） 

その他（９件） 

 

Ｑ９ 本校のオープンキャンパス（学校説明会、１日エンジニアセミナー）に参加しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加した
74.1%

参加しなかった
20.1%

覚えていない
5.9%

オープンキャンパス参加の有無

有効回答に対する割合
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Ｑ１０ 前９で、「参加した」とお答えいただいた場合にお答えください。 

(1) 本校のオープンキャンパスに参加してみてどうでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 本校のオープンキャンパスの良かった点、改善点がありましたら記入してください。 

各学科の特徴がよく分かった、実際の授業風景を見たかった 等、学習内容理解に関すること（１３件） 

自分で作成したものをもらえたのがうれしかった、先輩とお話しできる機会があればより良かった 等、当日のやり

方に関すること（３２件） 

設備がきれいだった 等、設備に関すること（２件） 

アットホームな雰囲気が伝わってきたのがよかった 等、学校の雰囲気に関すること（３件） 

説明が分かりやすかった、話ばかりで頭に入ってこなかった 等、説明方法に関すること（６件） 

その他（１６件） 

 

 

  

学校・学科を選ぶ際に

大いに参考になった
29.0%

学校・学科を選ぶ

際に少し参考に

なった
56.7%

学校・学科を選ぶ際に

あまり参考にならな

かった
9.2%

学校・学科を選ぶ際に全く

参考にならなかった
5.0%

オープンキャンパス参加の効果

有効回答に対する割合
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Ｑ１１ 本校に入学する前に、本校や学科に対して期待していたことは何ですか。期待度が高かった

ものから順番に下の選択肢から最大３つまで選んで記号で答えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

182

4

2

21

90

3

3

5

0

0

4

63

10

20

68

87

5

10

11

20

1

3

25

6

48

54

44

12

30

22

21

3

3

0 25 50 75 100 125 150 175 200

専門的技能・技術の習得

一般教科の知識習得

ビジネスマナー等の社会人基礎力の向上

資格取得

就職活動支援

友人との交流

校舎・諸設備の学習環境

学校の雰囲気

先生の指導力

部活動

その他

本校に入学する前に、本校や学科に対して期待していた事項（３つまで複数回答可）

順位１～３の状況

期待していた順位１ 期待していた順位２ 期待していた順位３
（単位：人）
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270

20

70

143

221

20

43

38

41

4

10

0 100 200 300

専門的技能・技術の習得

一般教科の知識習得

ビジネスマナー等の社会人基礎力の向上

資格取得

就職活動支援

友人との交流

校舎・諸設備の学習環境

学校の雰囲気

先生の指導力

部活動

その他

本校に入学する前に、本校や学科に対して期待していた事項（３つまで複数回答可）

選択された全数（順位無関係） （単位：人）

82.8%

6.1%

21.5%

43.9%

67.8%

6.1%

13.2%

11.7%

12.6%

1.2%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

専門的技能・技術の習得

一般教科の知識習得

ビジネスマナー等の社会人基礎力の向上

資格取得

就職活動支援

友人との交流

校舎・諸設備の学習環境

学校の雰囲気

先生の指導力

部活動

その他

本校に入学する前に、本校や学科に対して期待していた事項（３つまで複数回答可）

有効回答に対する割合（順位無関係）
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その他の内容 

学費等の費用の安さ（３件） 

学習内容（３件） 

その他（３件） 

 

 

 

Ⅱ 入学後の状況について 

 

Ｑ１２ 本校に入学する前に、本校や学科に対して期待していたことは、実際に入学してみてどうで

したか。前１１で選択いただいた順位１～３の項目について、満足度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目毎の評価が２，１の場合の理由 

専門的技能・技術の習得 

基礎的な内容しか学べなかった、レベルが高くて理解できなかった、自由課題をやりたかった 等（１３件） 

一般教科の知識習得 

選択できる科目が少ない 等（３件） 

ビジネスマナー等の社会人基礎力の向上 

内容が高校で習ったこととあまり変わらない（１件） 

資格取得 

合格できなかった、学校の勉強だけでは不十分で自分でも勉強しなければならなかった 等（１３件） 

就職活動支援 

最終的に自分で探してきたところに就職したから 等（８件） 

友人との交流 

なかなか会話できない人がいる 等（３件） 

3.8 

3.2 

3.7 

3.5 

3.9 

3.7 

3.7 

3.4 

3.7 

2.0 

3.0 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

専門的技能・技術の習得

一般教科の知識習得

ビジネスマナー等の社会人基礎力の向上

資格取得

就職活動支援

友人との交流

校舎・諸設備の学習環境

学校の雰囲気

先生の指導力

部活動

その他

期待していたことの入学後の評価 （平均値）

５＝期待通り ～ ３＝普通 ～ １＝期待はずれ
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校舎・諸設備の学習環境 

壊れている機械や古い機械がある 等（６件） 

学校の雰囲気 

静かであるがやや暗い感じがする 等（３件） 

先生の指導力 

こちらは初心者であるということを考えてほしい、もう少し詳しく説明してほしい 等（６件） 

部活動 

授業についていくのが精いっぱいで部活に入って活動する時間余裕がない 等（２件） 

その他 

入学する前のイメージと異なっていた 等（５件） 

 

Ｑ１３ 第二志望の学科に入学された方のみお答えください。現在のお気持ちを教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

（記述なし） 

 

Ｑ１４ カリキュラム、行事、設備、福利厚生等について、良い点と改善した方がよい点をそれぞれ

記述してください。 

 

(1) 良い点 

専門的な教科だけではなく一般教科やビジネスマナーも学べる、インターンシップでは貴重な体験ができた 等、カ

リキュラムに関すること（７３件） 

スポーツフェスティバルや文化祭は楽しく息抜きになった 等、行事に関すること（２４件） 

実習用機械の種類が多い、最新のソフトウェアを導入している 等、設備に関すること（５５件） 

売店がある、訓練生保険に加入できる 等、福利厚生に関すること（１０件） 

その他（３２件） 

 

本当は、第一志望の学科に入りたかった 3 

結果的に、第二志望の学科で良かった 16 

第一志望、第二志望のどちらの学科が良かったかは判断できない 6 

その他 1 

本当は、第一志望の

学科に入りたかった
11.5%

結果的に、第二

志望の学科で良

かった
61.5%

第一志望、第二志

望のどちらの学科

が良かったかは判

断できない
23.1%

その他
3.8%

第二志望学科入学者の気持ち

有効回答に対する割合
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(2) 改善した方がよい点 

選択授業をもっと増やしてほしい、空き時間がない 等、カリキュラムに関すること（４６件） 

学校行事を増やしてほしい、文化祭の日数は１日では少ない 等、行事に関すること（３９件） 

洋式トイレが少ない、校庭がほしい 等、設備に関すること（６７件） 

学生食堂がほしい、自動販売機の数を増やしてほしい 等、福利厚生に関すること（２１件） 

その他（４１件） 

 

Ｑ１５ 学習指導、生活指導、就職指導等、日頃の学校生活における本校側の対応について、良い点

と改善した方がよい点をそれぞれ記述してください。 

 

(1) 良い点 

丁寧に分かりやすく教えてくれるのでやる気が出る、少人数制の授業なので先生に質問しやすい、楽しく学べる 

等、学習指導に関すること（６３件） 

挨拶や名札の着用を徹底している、実習場内飲食禁止等のルールを守るようにきちっと指導している 等、生活指導

に関すること（１０件） 

求人情報の提供がある、企業とのメールやり取りの際に文面作成をサポートしてくれる、面接指導をしてくれる、ビ

ジネスマナー講座を実施してくれる 等、就職指導に関すること（４１件） 

悩んでいることを相談しやすい、最後まできちんと面倒を見てくれる 等、チューター制や個別指導に関すること

（３２件） 

先生が親身になって接してくれる、学生課・管理課の方が優しく対応してくれる 等、職員の対応に関すること 

（１１件） 

その他（１９件） 

 

(2) 改善した方がよい点 

授業の進むスピードが早い、先生の声が聞こえにくい時がある 等、学習指導に関すること（５３件） 

マナーが悪い学生に対してもっと厳しく指導してほしい 等、生活指導に関すること（１６件） 

就職に関して自分の希望をしっかりと聞いてほしい 等、就職指導に関すること（７件） 

チューターの先生は自分で選べた方が良い、先生がどこにいるのか分からない時がある 等、チューター制や個別指

導に関すること（６件） 

先生によって言う事が違う、先生と学生課との連携が悪い 等、職員の対応に関すること（２０件） 

その他（３０件） 

 

Ｑ１６ 各年度の初めに配布した「学生便覧」に記載している学則や履修規程等の諸規定について、

良い点と改善した方がよい点をそれぞれ記述してください。 

 

(1) 良い点 

見やすい、細かく記述されている 等、「学生便覧」の分かりやすさに関すること（４９件） 

「履修規程」は厳しい内容で良い（５件） 

その他（３１件） 

 

(2) 改善した方がよい点 

文字ばかりで読みづらい 等、「学生便覧」の分かりにくさに関すること（３５件） 
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大きくて持ち運ぶのが大変 等、「学生便覧」の大きさに関すること（５件） 

８割以上の出席が必須は厳しい、インフルエンザで休んだ場合は公欠にしてほしい 等、出席率に関すること（２１

件） 

「学生便覧」をＰＣから見られるようにしてほしい（３件） 

その他（２５件） 

 

Ｑ１７ 在校生の立場で考えていただき、本校の効果的なＰＲ方法に関して良い案がありましたらお

聞かせください。特に、募集関係の印刷物（入学案内、募集要項等）やホームページに関する意

見や入学前に知っておきたかったことがありましたら、お書きください。 

 

少々読みづらく感じた 等、募集関係の印刷物の改良に関すること（３件） 

分かりづらい、イメージが暗い、デザインが良くない 等、ホームページの改良に関すること（３１件） 

制作した作品の展示会をしたらどうか 等、学習内容のＰＲに関すること（１７件） 

YouTube などで情報発信してはどうか 等、Ｗｅｂサイト利用やテレビＣＭ活用に関すること（１０件） 

高校の受験ガイダンスへの参加 等、高校へのＰＲ強化に関すること（７件） 

文化祭における学科紹介を魅力あるものにする 等、行事の充実に関すること（６件） 

楽しそうな学生生活を伝える 等、学校の雰囲気のアピールに関すること（６件） 

学費の安さをアピールする（３件） 

就職率が良い 等、就職支援内容をアピールする（５件） 

学科毎の特色をアピールする（３件） 

オリジナルイメージキャラクターを作る、キャッチコピーを考える 等、イメージ戦略展開に関すること（４件） 

人目のつく場所にポスターを貼る 等、ポスター掲示推進に関すること（３件） 

コメントをもらうなど、卒業生に協力してもらう（１件） 

入学希望者に対する履修規程等の事前説明の必要性に関すること（７件） 

その他（１７件） 

 

 

 

Ⅲ 自由意見 

 

Ｑ１８ その他、本校に対する要望や意見等を自由に書いてください。 

２年生も体育があった方が良い 等、カリキュラムに関すること（６件） 

話の内容に興味が持てるような授業をしてほしい、もっと挨拶をした方が良い 等、指導員の授業対応、生活指導に

関すること（１７件） 

放課後残れる時間をもっと増やしてほしい 等、制度の関すること（１２件） 

図書室が開いてないことがあり利用しづらい、トイレを新しくしてほしい 等、設備に関すること（１８件） 

どのような職に就けば良いのかをアドバイスしてほしい（就職指導に関すること１件） 

受験生が多い高校などでＯＧＯＢ交流会を開催してみてはどうか 等、応募者数増加のアイデアに関すること 

（２件） 

この学校に入学して良かった 等、全般的な感想等（４件） 

 


